

## उपस्थिति



कानून के अनुसार, अनिवार्य स्कूली उम्र (सामान्य रूप से 5 से 16) के सभी बच्चों को एक उपयुक्त पूर्णकालिक शिक्षा प्राप्त करनी चाहिए। एक अभिभावक के रूप में, यह आपकी कानूनी जिम्मेदारी है कि आप ये सुनिश्चित करें कि आपके बच्चों को एक उपयुक्त, पूर्णकालिक शिक्षा प्राप्त हो। एक बार जब आपका बच्चा एक स्कूल में पंजीकृत होता है, तो आप यह सुनिश्चित करने के लिए कानूनी रूप से जिम्मेदार होते हैं कि वे नियमित रूप से उपस्थित हों। इसका मतलब है कि आपके बच्चे के अनधिकृत अनुपस्थिति के सत्र नहीं होने चाहिए। यदि आप ऐसा नहीं करते हैं तो आप पर जुर्माना लगाया जा सकता है।

## इनसेट डे



स्कूलों में प्रत्येक शैक्षणिक वर्ष में 5 इनसेट डे होते हैं। इनसेट डे के दिन, स्कूल बंद रहते हैं और आपके बच्चे को स्कूल नहीं जाना होता है। इनसेट डे का उपयोग कर्मचारियों के प्रशिक्षण के लिए किया जाता है। अपने बच्चे के स्कूल से पता करें कि उन्होंने अपने इनसेट डे कौन से दिन निर्धारित किए हैं।

## निःशुल्क विद्यालय भोजन



**यूनिवर्सल शिशु निः शुल्क स्कूल भोजन** सभी सरकारी वित्त पोषित स्कूल रिसेप्शन (वर्ष आर), वर्ष 1 और वर्ष 2 के सभी छात्रों को मुफ्त स्कूल भोजन प्रदान करता है।

**निः शुल्क विद्यालय भोजन के लिए बड़े बच्चों** वर्ष 3 से वर्ष 11 तक तभी हकदार होंगे यदि आप विभिन्न लाभों की श्रृंखला में से कोई एक प्राप्त करते हैं।

आप निः शुल्क स्कूल भोजन के लिए अपनी पात्रता की जांच कर सकते हैं और अपने बच्चे के लिए निः शुल्क स्कूल भोजन के लिए [ऑनलाइन आवेदन](#) कर सकते हैं जहां आप विभिन्न भाषाओं में मेनू भी देख सकते हैं। आप हलाल सहित एक विशेष आहार विकल्प का भी अनुरोध कर सकते हैं।

## स्कूल के लिए परिवहन



आपका बच्चा अपने घर से और स्कूल तक मुफ्त परिवहन सेवा प्राप्त कर सकता है अगर

- वह आपके घर के पास के कैचमेंट स्कूल या नजदीक के कैचमेंट स्कूल में जाता/जाती हैं और
- 8 वर्ष की आयु तक के बच्चों के लिए दूरी दो मील से अधिक है और 8 से 16 वर्ष की आयु के बच्चों के लिए तीन मील से अधिक है।

यदि आपके बच्चे के मापदंड अनुकूल हैं तो आप परिवहन के लिए आवेदन कर सकते हैं ।

## गृहकार्य



अधिकांश बच्चों के लिए होमवर्क निर्धारित किया जाएगा। आपके बच्चे को किस प्रकार का होमवर्क प्राप्त होगा इसके बारे में आप स्कूल की वेबसाइट या बच्चे के शिक्षक से पूछकर पता कर सकते हैं। आपको ईयर आर से ही हर दिन अपने बच्चे के साथ घर पर पढ़ने का नियम बनाना चाहिए। आपका बच्चा पढ़ने की किताब और रीडिंग रिकॉर्ड दोनों घर लाएगा। अपने बच्चे के साथ पुस्तक साझा करें, चित्रों के बारे में बात करें और अपने बच्चे को शब्दों को पढ़ने में मदद करें - यदि कोई शब्द है। जब आप अपने बच्चे के साथ पढ़ रहे हों, तो रीडिंग रिकॉर्ड भरें ताकि शिक्षक को पता चले कि आप घर पर ऐसा कर रहे हैं। आपको अपने बच्चे के साथ अभ्यास करने के लिए कुछ शब्द भी भेजे जा सकते हैं।

## अभिभावक सभा एवं स्कूल रिपोर्ट



आपको हर तिमाही शिक्षक से मिलने के लिए आमंत्रित किया जायेगा, ये मुलाकात महत्वपूर्ण होती है तो जरूर जाएं। अधिकांश स्कूल समय स्लॉट की पेशकश करते हैं और आप अपने अनुरूप समय चुन सकते हैं। यदि आपके पास अपने बच्चे की शिक्षा के बारे में कोई प्रश्न हैं, तो आप अपने बच्चे के शिक्षक से मिलने पर उनसे पूछ सकते हैं। स्कूल वर्ष के अंत में, आपको अपने बच्चे की प्रगति के बारे में एक रिपोर्ट प्राप्त करने की उम्मीद करनी चाहिए। आपका बच्चा स्वतः ही अगले वर्ष समूह में चला जाएगा चाहे उनकी प्रगति कैसी भी हो - ब्रिटेन में, बच्चे स्कूल वर्ष नहीं दोहराते हैं।

## स्कूल अवधि के दौरान अवकाश



जहां तक संभव हो, सभी माता-पिता / देखभालकर्ताओं से अपेक्षा की जाती है कि वे स्कूल की छुट्टियों के दौरान ही अपने परिवार की छुट्टियां लें ताकि बच्चों की पढ़ाई बाधित न हो। शिक्षा कानून में कहा गया है कि माता-पिता को अपने बच्चे के स्कूल समय के दौरान छुट्टी के लिए स्कूल से बाहर ले जाने का अधिकार नहीं है। केवल असाधारण परिस्थितियों में छुट्टी के लिए एक हेडटीचर ही अनुमति दे सकता है। ये हेडटेकचर्स का निर्णय होगा कि अनुपस्थिति असाधारण है और कितने दिन की छुट्टी मिल सकती है।

## लिंक



[विभिन्न भाषाओं में सकारात्मक व्यवहार](#) प्रबंधन रणनीतियां  
[द्विभाषी बच्चे की परवरिश](#)  
[स्कूल समय में उपस्थिति](#) और छुट्टियों के बारे में जानकारी  
[स्कूल परिवहन](#) के बारे में जानकार  
[स्कूल की छुट्टी](#) की तारीखें  
[फ्री स्कूल भोजन](#) के बारे में जानकारी